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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Σχολικό Συγκρότημα του 1ου Δημοτικού Σχολείου Αλεξάνδρειας, είναι ένα δημόσιο σχολείο μιας επαρχιακής
πόλης της Κεντρικής Μακεδονίας. Ιδρύθηκε το 1956. Το πετρόχτιστο, παραδοσιακής αρχιτεκτονικής κτίριο και ο
αύλειος χώρος 6 στρεμμάτων το καθιστούν στολίδι για την πόλη. Συνολικά λειτουργούν 9 τμήματα γενικής
παιδείας. Λειτουργούν τμήματα υποδοχής προσφύγων, τμήμα ένταξης, πρόγραμμα ενισχυτικής διδασκαλίας,
παράλληλης στήριξης, πρωινής ζώνης και διευρυμένο ολοήμερο πρόγραμμα 2 τμημάτων. Είναι ενταγμένο στο
δίκτυο ΕΔΕΑΥ που υποστηρίζεται από ψυχολόγο και κοινωνική λειτουργό. Επιπλέον, αποτελεί κέντρο
διεξαγωγής εξετάσεων ενηλίκων για απόκτηση απολυτηρίου. Διαθέτει 16 αίθουσες διδασκαλίας, βιβλιοθήκη,
εργαστήριο πληροφορικής και αίθουσα εκδηλώσεων. Οι 161 μαθητές/τριες του σχολείου είναι μεσοαστικών και
αγροτικών οικογενειών και μερικοί εξ αυτών μουσουλμανόπαιδες, ρομά, είτε αλβανικής καταγωγής. Επιπλέον
κατά τη τρέχουσα σχολική χρονιά στο μαθητικό μας δυναμικό προστέθηκαν 5 προσφυγόπουλα. Διαθέτει έμπειρο
και κατά βάση σταθερό διδακτικό προσωπικό, 25 στο σύνολο. Συστεγάζεται με το 5ο Δημ. Σχολείο και
συναυλίζεται με το Ειδικό Σχολείο Αλεξάνδρειας με το οποίο συνεργάζεται σε πρακτικές συνεκπαίδευσης με
στόχο την ένταξή των μαθητών του ειδικού σχολείου στην γενική εκπαίδευση. Το σχολείο έχει αναλάβει την
πρωτοβουλία για συνεργασίες με τα υπόλοιπα σχολεία του Δήμου σε κοινές δράσεις, δράσεις διάχυσης
καινοτόμων προγραμμάτων, εκθέσεις φωτογραφίας και ζωγραφικής, κοινοπραξία διαπίστευσης erasmus πολύ
πριν δημιουργηθούν οι ομάδες όμορων σχολείων.
Διοργανώνει ημερίδες διάχυσης και συνεργάζεται  τους συμβούλους εκπαίδευσης  σε ημερίδες διάχυσης καλών
πρακτικών πάνω στις κύριες θεματικές των ευρωπαικών προγραμμάτων erasmus plus που έχει αναλάβει.
Επιπροσθέτως το σύνολο των εκπαιδευτικών επιδεικνύει ενδιαφέρον για συμμετοχή σε σεμινάρια καινοτόμων
δράσεων, ρομποτικής, πληροφορικής και νέων τεχνολογιών, πρώτων βοηθειών.
Οι εκπαιδευτικοί επικαιροποιούν και βελτιώνουν τις γνωστικές τους δεξιότητες σε επιμορφωτικές συναντήσεις
των Συμβούλων Εκπαιδευτικού Έργου. Σε συνεργασία με τις καθηγήτριες ξένων γλωσσών ασχολούνται με
ομάδες εργασίας, για τις διαπολιτισμικές πτυχές των γλωσσών και με ηλεκτρονικές αδελφοποιήσεις eΤwinning.
Συμμετέχοντας σε τέσσερα Ευρωπαϊκά προγράμματα Εrasmus plus, μέλη τόσο του διοικητικού όσο και του
εκπαιδευτικού προσωπικού του σχολείου, γίνεται φανερό πως  επιδιώκουμε το άνοιγμα του σχολείου και την
ευρωπαϊκή του διάσταση του.
Στόχο και όραμά μας αποτελεί η μετεξέλιξη του σχολείου μας σε ένα σύγχρονο και ανοιχτό χώρο μάθησης, με
την ελπίδα ότι θα γίνει δυνατή η υλοποίηση καινοτομιών που θα μετασχηματίσουν την
κουλτούραμαθητών/τριών, εκπαιδευτικών αλλά και της ευρύτερης κοινωνίας για την έννοια του σχολείου.



Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Ως προς τη παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία, οι περισσότεροι άξονες αποτέλεσαν μέρος της στοχευμένων
σχεδίων δράσεων που ανέλαβε ο οργανισμός μας. Συνεπώς υπήρξε ολιστική μεθοδευμένη προσέγγιση απ΄το
σύνολο των εκπαιδευτικών του σχολείου μας καθώς το κάθε σχέδιο δράσης είχε συνάφεια και κοινό
παρονομαστή με ένα αντίστοιχο σχέδιο δράσης ενός άλλου άξονα.

Η συνεργασία του συλλόγου διδασκόντων, η ανταλλαγή απόψεων, ο καταιγισμός ιδεών στις συνεδριάσεις, η
εξαγωγή συμπερασμάτων για τη λήψη αποφάσεων ή ο επαναπροσδιορισμός των στόχων επηρέαζε συνεχώς και με
θετικό πρόσιμο το έμψυχο υλικό της σχολικής μονάδας.

Σημεία προς βελτίωση

θα επιθυμούσαμε τη συστηματικότερη χρήση των νέων τεχνολογιών στη διδακτική πράξη από το σύνολο των
εκπαιδευτικών και προς αυτή την κατεύθυνση θα κινηθούμε ξεκινώντας σεμινάρια σε διάφορες ευρωπαικές
αίθουσες διδασκαλίας την επόμενη σχολική χρονιά. Έχουμε εξοπλίσει τις αίθουσες διδασκαλίας με ψηφιακό
εξοπλισμό, κυρίως από χορηγίες για να είμαστε έτοιμοι σαν οργανισμός να εφαρμόσουμε στην πράξη όλες τις
νέες γνώσεις. 

Επιπλέον, θα ήταν αναγκαία  η συστηματικότερη εφαρμογή διαφοροποιημένης διδασκαλίας από τους δασκάλους
των τάξεων, έτσι ώστε να υπάρχει μεγαλύτερο ενδιαφέρον από τους αλλόγλωσσους μαθητές κατά τη διάρκεια
του μαθήματος και η ύπαρξη ενσυναίσθησης των εκπαιδευτικών σε σχέση με τα καθήκοντα και την γενικότερη
λειτουργία του τμήματος υποδοχής.

Η δημιουργία μιας σχολής γονέων τυπικής ή άτυπης ώστε οι περισσότεροι γονείς να βρίσκουν απαντήσεις στα
διλήμματα που συναντούν θα συμβάλει καταλυτικά στην ανάπτυξη σχέσεων αλληλοκατανόησης , στις σχέσεις
μεταξύ των μαθητών, στις σχέσεις των γονέων με το σχολείο και τελικά του μαθητή με τον εκπαιδευτικό.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η συγκυρία υπήρξε ευνοική σχετικά με το άνοιγμα του σχολείου ύστερα από την πανδημία δύο περίπου ετών. Οι
μαθητές/ μαθήτιες συμμετείχαν σε όλες τις δράσεις του σχολείου με μεγάλη χαρά και προθυμία. Έγιναν πολλές
εξορμήσεις, ενημερώσεις, ευρωπαικές μετακινήσεις, που περιελάμβαναν όλους τους τομείς κοινωνικής,
αθλητικής και πολιτιστικής ζωής της περιοχής μας.

Όλη η σχολική κοινότητα βρισκόταν σε μία συνεχή κινητικότητα, τόσο για την πολυπόθητη κατάκτηση της
γνώσης όσο και για την καλλιέργεις των ήπιων δεξιοτήτων των μαθητών/τριών μας.

Επιπλέον  διαμοιράστηκε προς πάσα κατεύθυνση το όραμά μας και οι στόχοι μας και καταφέραμε να
λειτουργήσουμε στα πλαίσια ενός συνόλου που το σχολείο μας διαδραματίζει κατευθηντήριο ρόλο. 

Σημεία προς βελτίωση



Πάντα υπάρχουν σημεία βελτίωσης σε έναν οργανισμό που θέλει να βελτιώνεται και να εξελίσσεται.

Ιδιαίτερα στην ψηφιακή εποχή που είμαστε μέρος της και αρχή της.

Εν κατακλείδι θεωρούμε πως βρισκόμαστε σε ένα πολύ καλό επίπεδο, που όμως η αίσθηση της περαιτέρω
βελτίωσης ωθεί και κινητοποιεί εντέλει τη σχολική μονάδα προς όφελός της.

 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Ο αντίκτυπος από την επαγγελματική εξέλιξη τόσο της ηγεσίας και του εκπαιδευτικού προσωπικού   όσο και εν
γενει της σχολικής κοινότητας πλέον είναι ορατός με θετικό πρόσημο. 

Η διάθεση  μάθηση, έγινε κτήμα όλης της σχολικής κοινότητας και εξελίχθηκε σε κουλτούρα για δια βίου
μάθηση. 

Η σχολική κουλτούρα λοιπόν άλλαξε και και βρίσκει εφαρμογή στο τρίπτυχο 'γνώσεις -δεξιότητες-στάσεις.

Σημεία προς βελτίωση

Η έλλειψη χρόνου λόγω της πίεσης που προκύπτει από την συνέπεια εφαρμογής των αναλυτικών προγραμμάτων,
δημιουργεί σημαντικά διαχειριστικά εμπόδια για την εφαρμοφή όλων των επιμορφώσεων και των ευρωπαικών
δράσεων. Παρόλα αυτά, η πλειοψηφία του εκπαιδευτικού προσωπικού συμμετέχει θερμά τόσο στις ενδοσχολικές
επιμορφώσεις όσο και στη παιδαγωγική ομάδα των ευρωπαικών προγραμμάτων. Θα ήταν επιθυμητή η συμμετοχή
του συνόλου των εκπαιδευτικών μας στα παραπάνω για την επίτευξη μέγιστων αποτελεσμάτων.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία



Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Με βάση τους στόχους που τέθηκαν ήδη στην αρχή του σχ. έτους είχαμε και τα αντίστοιχα αποτελέσματα που
αφενός ικανοποιούν τους ίδιους τους εκπαιδευτικούς και αφετέρου όλη τη σχολική κοινότητα. Οι μέθοδοι που
χρησιμοποιήθηκαν αποτελούν πλέον δοκιμασμένες πρακτικές που μπορούν  να αξιοποιηθούν και από άλλους
εκπαιδευτικούς.

Τα αποτελέσματα για εκπαιδευτικούς, γονείς και μαθητές παρά τις αντιξοότητες ορατά.

-εφαρμογή καινοτόμων εργαλείων στην εκπαιδευτική διαδικασία.

-έμαθαν να προσαρμόζουν το αναλυτικό πρόγραμμα με διδακτικό υλικό ανάλογο με το υπόβαθρο του κάθε
παιδιού.

-έχουν την ικανότητα δημιουργίας ελκυστικού κλίματος για όλους τους μαθητές/τριες που επιπλέον συμβάλει
στην αποφυγή της σχολικής διαρροής.

-δημιουργία στέρεων βάσεων και κλίματος αποδοχής και εμπιστοσύνης μεταξύ των μαθητών/τριών.

-ανοιχτοί δίαυλοι επικοινωνίας μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών.

-εισαγωγή νέων τεχνικών διαχείρισης κρίσεων, μέσω της βελτίωσης της σχέσης εκπαιδευτικού-μαθητή-γονέα.

-να προωθούν την ενεργή συμμετοχή και μη παρεμβατική συμμετοχή των γονέων στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Οι κυριότερες δυσκολίες παρουσιάστηκαν στο αρχικό κυρίως στάδιο της οργάνωσης των σχεδίων δράσης αλλά
και αργότερα οφειλόταν στον περιορισμένο χρόνο των εκπαιδευτικών λόγω του μεγάλου  φόρτου εργασίας, ώστε
να συνεδριάσουν, να συνεκτιμηθούν κοινές αντιξοότητες και προβληματισμοί και  να εφαρμοστούν τα σχέδια
δράσης με υψηλού επιπέδου προδιαγραφές. Επίσης η  έλλειψη χρόνου λόγω της πίεσης που προκύπτει από την
συνέπεια εφαρμογής των αναλυτικών προγραμμάτων, δημιουργεί σημαντικά διαχειριστικά εμπόδια για την
εφαρμογή όλων των σχεδίων δράσης.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας



Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Τίτλος Δράσης

"Καινοτόμοι τρόποι διδασκαλίας"

Στόχος Βελτίωσης

Στα πλαίσια του άξονα με τίτλο «Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση», τον οποίο αναλάβαμε, στόχοι μας είναι:

Εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών πρακτικών, μέσω εναλλακτικών μεθόδων
διδασκαλίας
Ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων μέσω της χρήσης του Η/Υ και ψηφιακών
εργαλείων (podcast), συμβολή στην ανάπτυξη αντίστοιχης εκπαιδευτικής
πλατφόρμας, δημιουργία podcasts για την επίτευξη εκπαιδευτικών στόχων κ.ά.
Δημιουργία και ανάπτυξη μαθητικού-εκπαιδευτικού υλικού (συμμετοχή σε
ευρωπαϊκή ιστοσελίδα για την κατανόηση όρων μέσω ψηφιακών παιχνιδιών,
απτά επιτραπέζια παιχνίδια που οι ίδιοι οι μαθητές θα έχουν συμβάλλει στην
κατασκευή τους και πιλοτική εφαρμογή εντός της σχολικής μονάδας)
Διαθεματικές δραστηριότητες και projects στα πλαίσια των προγραμμάτων
Erasmus, για την ανάπτυξη της καινοτομίας, με κύριες θεματικές ενότητες, την
ευαισθητοποίηση για την κλιματική αλλαγή, τις τέχνες αλλά και ψηφιακά
εργαλεία μάθησης, όπως παραγωγή podcasts.
Αξιολόγηση των παραπάνω, μέσω φορμών/ ερωτηματολογίου.

 

Ενέργειες Υλοποίησης

Τον Ιανουάριο πραγματοποιήθηκε μετακίνηση 2 εκπαιδευτικών του σχολείου μαζί με 6 μαθητές/τριες στη
Βουλγαρία στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus "The arts ring". Πριν από το ταξίδι, πραγματοποιήθηκε
ενημέρωση των παιδιών και των γονιών τους, σχετικά με τους σκοπούς του ταξιδιού και του προγράμματος. Με
την επιστροφή έγινε διάχυση, στους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς του σχολείου, των δράσεων που έγιναν
στο συγκεκριμένο ταξίδι. Παρόμοιες δράσεις έγιναν και για το ταξίδι που έγινε τον Μάρτιο στην Ιταλία και
συμμετείχαν 3 εκπαιδευτικοί και 6 μαθητές/τριες, όπως επίσης και για αυτό που θα λάβει χώρα στη Σμύρνη της
Τουρκίας κατά τις ημερομηνίες 28 Μαΐου- 5 Ιουνίου και θα συμμετάσχουν 3 εκπαιδευτικοί και 7 μαθητές/τριες
τους σχολείου μας. Στα πλαίσια της προετοιμασίας και της ενημέρωσης των μαθητών/τριών για το τελευταίο
αυτό ταξίδι, κατασκευάσαμε μαζί τους φιγούρες του Καραγκιόζη, καθώς η θεματολογία των δράσεων που θα
παρουσιαστούν εκεί είναι το Θέατρο Σκιών .

Στα τέλη Φεβρουαρίου ο μουσικός του σχολείου διοργάνωσε σεμινάριο στους εκπαιδευτικούς σχετικά με τη
δημιουργία Podcast, στα πλαίσια του προγράμματος EcoPodcast, το οποίο αποτελεί και αυτό πρόγραμμα
Erasmus στο οποίο συμμετέχει το σχολείο μας. Ταυτόχρονα δημιουργήσαμε 12 Podcast με τους μαθητές σχετικά
με το περιβάλλον και όχι μόνο, τα οποία και θα ανέβουν στην πλατφόρμα που θα δημιουργηθεί για το πρόγραμμα
και θα μπορούν να τα ακούσουν οι μαθητές όλων των σχολείων που συμμετέχουν από τις χώρες-μέλη του
προγράμματος, όπως και οι γονείς τους και οι εκπαιδευτικοί. Για το ίδιο πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε έρευνα



στους μαθητές με τη χρήση ερωτηματολογίων, με στόχο τη δημιουργία ενός εγχειριδίου που θα απευθύνεται
στους εκπαιδευτικούς αλλά και στους μαθητές. 

Όσον αφορά το πρόγραμμα Erasmus "Students in climate action", δημιουργήθηκε από τους μαθητές του σχολείου
με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών ένα επιτραπέζιο παιχνίδι γνώσεων (σαν το γνωστό "Φιδάκι") πάνω στην
κλιματική αλλαγή, το οποίο στη συνέχεια παίχτηκε από τους μαθητές των τάξεων του σχολείου με μεγάλη
επιτυχία. 

Στα πλαίσια του τέταρτου προγράμματος Erasmus που συμμετέχει το σχολείο μας και είναι το "Green
generation", πραγματοποιήθηκε στα τέλη Φεβρουαρίου Focus Group μεταξύ των εκπαιδευτικών του σχολείου, με
θέμα τη διαγενεακή μάθηση και την ευαισθητοποίηση για το περιβάλλον.

Στις 6 Μαρτίου, ημέρα που έχει καθιερωθεί ως Ημέρα κατά του Σχολικού Εκφοβισμού, παρουσιάστηκε και
αναγνώστηκε στους μαθητές της Α' και Β' τάξης το βιβλίο της συγγραφέως Μαρίας Ρουσάκη "Ο Νταής του
σχολείου", ενώ οι μαθητές της Ε' και Στ' τάξης τραγούδησαν το τραγούδι "Stop bullying" που έχει γραφτεί από
τον μουσικό του σχολείου και τους μαθητές.

Τέλος στα μέσα Μαΐου οι μαθητές/τριες του σχολείου παρακολούθησαν στον προαύλειο χώρο τη διαδραστική
θεατρική παράσταση "Ατελείς μεταμορφώσεις" με θέμα τη διαφορετικότητα και την προσπάθεια που πρέπει να
καταβάλλουν για την υλοποίηση των στόχων τους.

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

http://1dim-alexandr.ima.sch.gr/ και https://www.facebook.com/kyriakimousafiri/

Πρακτική 2

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Τίτλος Δράσης

"Επιμορφώνομαι και Επιμορφώνω, Εκπαιδεύομαι και Εκπαιδεύω"

Στόχος Βελτίωσης

Ο εκπαιδευτικός, στη σύγχρονη εποχή, καλείται να ανταποκριθεί σε ποικίλους ρόλους  σε καίρια ζητήματα.
Καθίσταται, έτσι, επιτακτική η ανάγκη για τη συνεχή μάθηση και εξέλιξη του, σε όλη τη διάρκεια της
σταδιοδρομίας του. Η επιμόρφωση θα σχεδιαστεί και θα υλοποιηθεί  με βάση τις ανάγκες  και τις επιθυμίες των
εκπαιδευτικών σε ποικιλία θεμάτων, ειδικά σε διδακτικά, παιδαγωγικά και ζητήματα ψυχολογίας, είτε από
εκπαιδευτικούς του σχολείου είτε από άλλους εκπαιδευτικούς είτε  από αρμόδιους επιστήμονες ή φορείς.

Ειδικότερα οι στόχοι είναι :

Η ενίσχυση των γνώσεων και των  δεξιοτήτων, στοιχείων ουσιωδών για την
βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου και την επαγγελματική ανάπτυξη των
εκπαιδευτικών



Η ενδυνάμωση του επαγγελματικού τους ρόλου
 Η εμβάθυνση των γνώσεων τους στη χρήση  μεθόδων και εργαλείων,
απαραίτητων στην εκπαιδευτική διαδικασία
Ένταξη των παραπάνω δράσεων στις θεσμοθετημένες πλέον ενδοσχολικές
επιμορφώσεις.

 

Ενέργειες Υλοποίησης

Αρχικά πραγματοποιήθηκαν πολλές άτυπες συζητήσεις του συλλόγου εκπαιδευτικών σχετικά με τα θέματα πάνω
στα οποία ενδιαφέρονται να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί.

Με βάση αυτές τις συζητήσεις , διερευνήσαμε με χρήση ερωτηματολογίου ,έντυπου και ηλεκτρονικού, τις 
προτιμήσεις των εκπαιδευτικών όσον αφορά τις θεματικές ενότητες επιμόρφωσης .

https://docs.google.com/forms/d/1Gm-bRkMzUuoqpx88Pm5lhk4eCZV7_1SDsHUujmhtsmg/edit?pli=1

 

??????????????? ?? ???????????? ??? ??????? ??? ??????????? ?????? ?? ??? ????????? ???????? ??? ??????????? ???? ???????? ????? ??????????:

1.?????? ???????? 
2.?????????? ??????? ???? ???? 
3.?????????? ?????????? 
4.?????????? ???????? ??????? 
5.??????? ???????? 
??????????? ??????????? , ?????????????? ???? ???? ??? ??????????? ?? ????????? ??? ????????????.

 

Πραγματοποιήθηκαν τα κάτωθι σεμινάρια :

 

Τετάρτη 19 Οκτωβρίου 2022. Παρακολούθηση webinar του ΕΚΠΑ ., “Σεξουαλική Εκπαίδευση και Αγωγή”.
Στο σεμιναριο μίλησε ψυχολόγος και παιδαγωγός ειδικής αγωγής και δόθηκαν γενικες πληροφορίες και
οδηγίες-συμβουλές για μια πρώτη προσέγγιση της σεξουαλικής αγωγής στην οικογένεια και στο σχολείο.
Τονίστηκε ο κατάλληλος τρόπος προσέγγισης ανάλογα με την ηλικία και το είδος των ερωτήσεων που
θετουν τα παιδιά, αλλά και ο ρόλος του γονέα και του εκπαιδευτικού.

 

Τρίτη 31 Ιανουαρίου 2023. Επιμόρφωση πάνω στα Robotics STEAM από τον δάσκαλο του 5ου Δημοτικού
Σχολείου Αλεξάνδρειας, κ.Αρβανιτίδη Θεόδωρο. Παρουσιάστηκαν οι αρχές πάνω στις οποίες βασίζεται το 
STEAM , οι μέθοδοι διδασκαλίας και οι δεξιότητες που καλλιεργούνται από τη ρομποτική και ακολούθησε
επίδειξη λογισμικού και προγραμμάτων κατάλληλα για μαθητες δημοτικού .

http://1dim-alexandr.ima.sch.gr/?p=3147

https://docs.google.com/forms/d/1Gm-bRkMzUuoqpx88Pm5lhk4eCZV7_1SDsHUujmhtsmg/edit?pli=1
http://1dim-alexandr.ima.sch.gr/?p=3147


 

Τρίτη 28 Φεβρουαρίου 2023. Σεμινάριο σχετικά με το Podcast. Έγινε παρουσίαση και λεπτομερέστατη
εξήγηση αλλά και επίδειξη λογισμικών δημιουργίας και επεξεργασίας podcast αλλά και του τρόπου
εφαρμογής και της χρησιμότητας στα παιδιά. Η επιμόρφωση έγινε από τον καθηγητή μουσικής του
σχολείου μας, κ. Νικόλαο Κούγκα.

http://1dim-alexandr.ima.sch.gr/?p=3188

 

Τρίτη 7 Μαρτίου 2023.  Παρακολούθηση 3ωρου διαδικτυακού σεμιναρίου από την Ομοσπονδία Καθηγητών
Πρωτοβάθμιας Εκαπίδευσης (ΟΠΚΕ) με θέμα “Σχολική βία και εκφοβισμός- Καινοτόμες Μέθοδοι
Αντιμετώπισης” και ομιλήτρια την κ. Αθηνά Καραβόλτσου.

 

Πέμπτη 23 Μαρτίου 2023. Εκπαιδευτικοί και μαθητές παρακολούθησαν επιμόρφωση, σχετικά με τη 
διαχείριση έκτακτων αναγκών, από το τμήμα Πυροσβεστικής της Αλεξάνδρειας

http://1dim-alexandr.ima.sch.gr/?p=3247

 

 

 

 

 

 

 

Πέμπτη 6Απριλίου 2023. Σεμινάριο Πρώτων βοηθειών από τον Ερυθρό Σταυρό -Τμήμα Αλεξάνδρειας. Το
σεμινάριο πραγματοποιήθηκε από την κ. Γραμματικοπούλου Ελένη. Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου
ενημερώθηκαν σχετικά με τις πρόσφατες μεθόδους παροχής πρώτων βοηθειών και συμμετείχαν βιωματικά
σε παραδείγματα περιστατικών πρώτων βοηθειών. Ιδιάιτερα χρ΄'ησιμη συνάτηση καθώς τα περιστατικά
που λαμβάνου χώρα στα σχολεία καθημερινά χρήζουν γνώσεων και άμεσης βοήθειας.

1dim-alexandr.ima.sch.gr/?p=3201

 

 

Δευτέρα 15 Μαΐου 2023. Επιμορφωτικό σεμιναριο σχετικά με τις σχέσεις γονέων και εκπαιδευτικών. Η
κοινωνική λειτουργός και η ψυχολόγος του σχολείου ενημέρωσαν τους εκπαιδευτικούς σχετικά με τις
μεθόδους προσέγγισης και επικοινωνίας με τους γονείς, αλλά και για τη μεταξύ τους συνεργασία.
Ειδικότερα, αναφέρθηκαν ζητήματα σχετικά με την ενεργητική ακοή και την ενσυναίσθηση των

http://1dim-alexandr.ima.sch.gr/?p=3188
http://1dim-alexandr.ima.sch.gr/?p=3247


εκπαιδευτικών απέναντι στους γονείς, την διαχείριση κρίσεων είτε από ενδοσχολικούς είτε από
εξωσχολικούς παράγοντες(πχ. Κάποια φυσική καταστροφη στην περιοχή ή κάποιο οικογενειακό πρόβλημα
κλπ.). Συζητήθηκαν εκτενώς παραδείγματα κρίσεων/προβλημάτων που αντιμετωπίζουν στο σχολείο οι
εκπαιδευτικοί και δόθηκαν από τις ειδικούς οι κατάλληλες οδηγίες και συμβουλές. 
http://1dim-alexandr.ima.sch.gr/?p=3210

 

Σε όλη τη διάρκεια της ενδοσχολικής επιμόρφωσης καταγράφαμε σε ημερολόγιο τις επιμορφωτικές συναντήσεις 
και τηρούσαμε παρουσιολόγιο για τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε αυτές. Επιπλέον, το υλικό των 
επιμορφώσεων στάλθηκε με email στους εκπαιδευτικούς του σχολείου.

 

Παράλληλα, ενημερώναμε τους εκπαιδευτικούς για τη διεξαγωγή των επιμορφώσεων με ανάρτηση ενημερωτικών 
σημειωμάτων στον πίνακα ανακοινώσεων του σχολείου και με ενημερωτικά emails αλλά και για επιμορφωτικές 
δράσεις άλλων φορέων, ανά ειδικότητα, με προαιρετική συμμετοχή και στόχο την ατομική τους επαγγελματική 
ανάπτυξη.

 

Επίσης, το σχολείο μας συμμετείχε στην επιμόρφωση του ΕΕΠΕΚ "Το κρυμμένο μυστικό της ιστορίας" διάρκειας 
15 ωρών.

 

 

 

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://1dim-alexandr.ima.sch.gr/

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Ειδικότερο Θέμα

Διαχείριση κρίσεων εντός της σχολικής μονάδας.

http://1dim-alexandr.ima.sch.gr/?p=3210

